

• **Пети етап:** Включва цялостно оформяне на резултатите от изследването и разработване на съответстващи изводи и препоръки. Те ще залегнат в специален доклад, който е предназначен както за основните, така и за други бенефициенти на проекта. Докладът ще включва предложения за съответстващи управленски решения, за конкретни мерки и действия (вкл. за изграждане на национално звено за управление на системата за професионално обучение на възрастни), които са необходими за преодоляване на установените пропуски в организацията и управлението на професионалното обучение на възрастни и за неговото успешно развитие като система. Ще се предложи кратък анализ на всяко решение - на силните и слабите му страни, на възможностите и на рисковете при неговото изпълнение.

В заключение трябва да се отбележи, че се очаква изследването да представи ясна визия за реформиране и развитие на сектора, вкл. чрез осъществяването на проекти за подобряване на неговото управление. Ще се предложи също редовно да се регистрират изчерпателни данни за нуждите на управлението на системата за професионално обучение, да се поддържат и актуализират информационни масиви за капацитета, качеството и ефективността на провежданите дейности. Това ще позволи да се правят разнообразни разрези и анализи, без да се налага провеждането на специални статистически проучвания. Основни акценти на бъдещото развитие безспорно ще бъдат: подобряване на управлението на професионалното обучение на възрастни, осигуряване на качеството, по-добро свързване на сектора с пазара на труда, успешното му включване и функциониране като основен компонент в системата за учене през целия живот.

Приета за печат на 19.06.2007 г.

ЦИТИРАНА ЛИТЕРАТУРА:

- Баев, С. и други (2006). Анализ на продължаващото професионално обучение в България, София.
- Встъпителен доклад на проекта по програма ФАР BG 2004/006-070.01.01 "Развитие на мрежа от центрове за обучение на възрастни", София, 2007.
- Гоцевски, Т. (2004). Образователен мениджмънт, София.
- Европейска квалификационна рамка - Комуникационна стратегия за присъединяване на България към ЕС (2006). МОН, София.